
Is rajnih držav 
Romunija dobila novega zunanjega mi

nistra. Romunski zunanji minister Petre-
scu Ccmnen je odstopil 22. decembra in 
pride za poslanika v Vatikan. Za novega 
zunanjega ministra je imenovan bivši se
nator G.,gor Grafencu. Spremembo nove 
vodilne osebnosti pri vodstvu romunske 
zunanje politike toplo pozdravlja Nemčija, 

Dogodki na Madžarskem v dnevih obi
ska italijanskega zunanjega ministra. O 
obisku italijanskega zunanjega ministra 
Ciana v Budimpešti je že svetovno časo
pisje dolgo pisalo in je naglašalo velik po
litični pomen ter važnost poseta. Visoki 
italijanski gost je dospel v madžarsko pre
stclico 19. decembra in je bil na kolodvoru 
sprejet z velikimi svečanostmi. Dopoldne 
omenjenega dne je grof Ciano položil ve
nec pred spomenik v svetovni vojni padlih 
vojakov, nato je pa obiskal zunanjega mi
nistra grofa Czakvja in predsednika vlade 
Imredvja. Opoldne je grofa Ciana sprejel 
v avdienci regent, po avdienci sta pa re
gent Horthv in njegova gospa priredila 
grofu Cianu na čast kosilo. Že drugi dan 
obiska je bila podana uradna izjava, da 
Cianov obisk ni službenega značaja, am
pak zasebnega in da ne bo za njegovega 
obiska nobenih političnih razgovorov. Dne 
liO. decembra ob osmih zjutraj je odpeljal 
regent Horthv Ciana na lov v Godolo. Lo
va so se udeležili razen Horthvja in Ciana 
ministrski predsednik Imredv, zunanji mi
nister Czaky in nekateri drugi ministri. Po 
vrnitvi z lova je bila v Budimpešti na čast 
grofu Cianu slavnostna večerja, katero je 
priredil madžarski zunanji minister. Opol
noči 20. decembra sta regent Horthv in 
grof Ciano odpotovala na lov na severno 
Madžarsko. V zvezi z naštetimi dogodki je 
dejstvo, da je bil italijanski minister skraj
no ogorčen, ker so izzvali ob njegovem pri
hodu madžarske silne tolpe na slova
škem obmejnem ozemlju hude in krvave 
spopade s češkoslovaško vojsko. Madžari 
so hoteli z nemiri dokazati Cianu, ki je bil 
razsodnik na Dunaju med Slovaki in Ma
džari, da niso zadovoljni z njegovo raz
sodbo. Upravičeno je vzel italijanski gost 
najnovejše dogodke ob slovaškomadžarski 
meji kot osebno žalitev in je za svoiega 
bivanja v Budimpešti po možnosti skrčil 
v znak protesta vsa politična pogajanja. 

Obča pozornost na Slovaško. V zadnjih 
dneh je vzbujala občo pozornost avtonom
na Slovaška, ki je izvolila svoj prvi na
rodni zbor. Pri volitvah v avtonomno po
slansko zbornico je nastopila ena sama 
stranka, v katero so se združile vse bivše 
slovaške politične stranke razen komuni
stov in socialistov. Zaradi tega je bila po
stavljena ena sama kandidatna lista. To so 
volilci ali potrdili ali odklonili. Volilci so 
merah pri glasovanju odgovorili na vpra
šanje: »Ali hočete sodelovati pri zidanju 

nove svobodne in neodvisne Slovaške?« — 
z »da« ali z »ne«. Volitve so potekle po 
vsem Slovaškem v največjem redu in mi
ru med silnim navdušenjem prebivalstva. 
Vlada je dobila od veega števila glasov 
97.5%. Novi slovaški narodni zbor bo štei 
63 poslancev, ki so po večini vsi člani Hlin
kove slovaške ljudske stranke. Od narod
nih manjšin sta izvoljena dva nemška po
slanca. Z ukazom predsednika češkoslo
vaške republike je sklican novo izvoljeni 
slovaški avtonomni parlament k otvorit
veni seji za 18. januar. Naloga te zborni
ce bo, da potrdi sedanjo slovaško vlado in 
od nje doslej izdane ukrepe ter da izdela 
novo avtonomno ustavo, po kateri bodo 
prihodnje leto spet volitve. — Slovaško 
ljudstvo je sprejelo z velikim veseljem 
vest, d . Lo precisednik republike obiskal 
Slovaško. Povsod se pripravljajo, da po

glavarju države prirede sijajen sprejem 
ter mu na ta način izkažejo hvaležnost, 
spoštovanje in vdanost. — Radi drznih 
vpadov madžarskih nasilnih tolp na slo
vaško ozemlje, ki so bili zavrnjeni od če
škoslovaškega vojaštva, je slovaška vlada 
v znak protesta orekinila vsa pogajanja z 
Madžari in predvsem tudi pogajanja gle
de končnoveljavne razmejitve. Trije dr
žavni tajniki Slovaške, ki so nastavljeni v 
skupnih ministrstvih v Pragi, so prevzeli 
20. decembra dolžnost, in sicer Jožef Zvr
škovec v zunanjem ministrstvu, Štefan 
Hasis v ministrstvu za narodno obrambo 
in Aleksander Brncija v finančnem mini
strstvu. Ti trije tajniki bodo pod predsed
ništvom podpredsednika vlade Slovaka 
Karla Sidorja tvorili neke vrste slovaško 
vlado v Pragi. Dne 20. decembra so imeli 
prvo sejo. 

Komunistom je odklenkalo v novi Češko
slovaški. Eno prvih hvalevrednih dejanj 
nove ČeškoSlovaške je bil razpust komu
nistične stranke, ki je imela pod predsed
nikom dr. Benešem v Pragi za vso osred
njo Evropo svoje glavno agitacijsko in 
propagandno gnezdo. Razpust komunistič
ne stranke je postal pravomočen 20. de
cembra. Ta dan je bilo razveljavljenih 25 
mandatov komunističnih poslancev. V se
natu je bilo razveljavljenih 13 komunistič
nih senatorskih mandatov. Komunistična 
stranka je prodala tiskarno, kjer je ti
skala svoj strankarski list, znani delniški 
družbi Bata. 


